



Ограничение в дееспособности лиц, злоупотребляющих спиртными напитками

Злоупотребление спиртными напитками является серьезной проблемой, которая может негативно сказаться на здоровье и поведении человека. В связи с этим в Республике Беларусь существуют меры по ограничению дееспособности лиц, страдающих алкогольной зависимостью.

Гражданин, который вследствие злоупотребления спиртными напитками, ставит свою семью в тяжелое материальное положение, может быть ограничен в дееспособности судом.

Это означает, что такие лица могут быть лишены возможности совершать определенные действия или принимать решения, которые могут нанести вред как им самим, так и окружающим.

К членам семьи относятся: дети и родители, усыновители, усыновленные, родные братья и сестры, дед, бабушка, внуки, а также другие родственники, супруг (супруга), нетрудоспособные иждивенцы и иные лица, которые проживают совместно с гражданином, в отношении которого ставится вопрос об ограничении дееспособности, и ведут с ним общее хозяйство. Раздельное проживание и отсутствие общего хозяйства является основанием к отказу этим членам семьи в удовлетворении требований.

Гражданин, дееспособность которого ограничена, вправе самостоятельно совершать мелкие бытовые сделки. Совершать другие сделки, а также получать заработок, пенсию, иные доходы и распоряжаться ими такой гражданин может только с согласия попечителя.

Такие меры принимаются с целью защиты интересов и безопасности как самих лиц, так и их близких и общества в целом.

Однако следует отметить, что ограничение в дееспособности не является постоянным или неизменным. Лица, страдающие алкогольной

зависимостью, имеют право на медицинскую реабилитацию, лечение и поддержку. После успешного прохождения реабилитационной программы и демонстрации изменений в поведении и образе жизни, они могут восстановить свою дееспособность.

Таким образом, ограничение В дееспособности для лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, является важной мерой защиты и поддержки, направленной на минимизацию негативных последствий алкогольной зависимости и обеспечение безопасности и благополучия всех граждан Республики Беларусь.

Прокуратура Партизанского района г.Минска напоминает: если Ваш член семьи злоупотребляет алкоголем, в результате чего семья поставлена в тяжелое материальное положение, Вы вправе самостоятельно реализовать право на подачу в суд заявления, либо обратиться в прокуратуру района.

*Заместитель прокурора Партизанского района г.Минска
советник юстиции Стужук Т.В.*